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Az ellenség szerit-szAmát 
Sose nézve

Rátörnek a poklok minden 
Ördögére.

SzAz ellenség fenyegethet 
HatArinknál.

Édes hazánk, ősz királyunk 
BizvM-bizzAl.

Kiket harcra az Úristen 
így teremtett:

Л е  féltsük mi soha ezt a 
Regementet ! .  .  .

Лиду La jos.

Kérelem!
Hivatkozással a város elöljárósága ré

széről Csáktornya közönségéhez intézőit

„Fémet a hadseregnek“
című kérelemre tudatjuk, hogy az abban 
körülírt tárgyak folyó hó 12 ёз 13 án dé
lután, házról-házra járva, az állami polgári 
iskolai igazgató engedélyével a polgári isko
lai tanutók fogják összegyűjteni. Л magunk 
részéről is kérjük a hazafias közönséget, 
hogy a kérdéses fémtárgyakat azideig ösz- 
szegyűjteni és átszolgálíbtni szíveskedjék.

—  Tanfelügyelői látogatás. Szirmai 
Miksa kir. tanfelügyelő e hó 3-án a helybeli
m. kir. áll. elemi népiskolai tanítóképző in 
tézetben s 4 én az áll. polgári fiú- és lány
iskolában tette meg szokásos félévi hivatalos 
látogatását. Kir. lanfelügyelő az intézetekben 
az előadásokat s a növendékek feleleteit meg
hallgatta. Mindkét igazgatóságnak a látottak 
fölött megelégedéséi fejezte ki. K:r. tanfel
ügyelő 4-én Zalaegerszegre utazott vissza.

—  Zrínyi ünnepély. A szokásossá vált 
helyi Zrínyi iskolai-ünnepélyt e hó 1-én is 
kegyelettel megünnepelte a helybeli iskolák 
tanulóifjúsága. Ragyogó idő adta hozzá a 
kotumust, hogy a Zrinvivár hátterében, a 
Zrínyi emlékoszlop tövében, Zrínyi Miklós a 
költő és hadvezér halhatatlan emlékezetének 
a tanulóifjúság hódolhasson. Soha aktuáli
sabb az ünneplés nem volt, mint ezúttal. 
Zrínyi Miklós nagy hazafiui és hadvezéri 
szelleme összeolvadt az ünnepély program
jában az ágyúk dübörgésével s fiaink vitézi 
küzdelmeivel az ország határán vívott irtó
zatos honmentő tusában. S ennek hatása 
alatt nemcsak a tanulóifjúság állott, hanem 
a nagyszámú városi közönség is, mely ta
núja akart lenni az ezernyi tanulóifjúság 
hazafias felbuzdulásának. Soha szebben nem 
hangzott a Himnusz, soha hatásosabb nem 
volt a Szózat, mint ez alkalommal, amikor 
a harctérre vonuló 30 tanítójelölt katona- 
köteles is résztvett az ünnepélyen s megit- 
tasulva Zrínyi szellemétől, duzzadó kebellel, 
feszülő izmokkal az intézet zászlaja alatt 
fogadalmat tett, hogy akár vére ontásával 
is hősiesen fog küzdeni, hogy a ránk tört, 
ellenséget megsemmisíteni segítse. Ennek' 
adott kifejezést Mik Károly \V. éves növen
dék is talpraesett, ifjúi hévtől áthatott lel
kes beszédében, melyet Zrínyi emlékezetének 
szentelve, az ünnepély hazafias tónusát az 
ország északi határán dúló harcokkal vonat
kozásba hozta. Az énekeken kivül, melyeket 
a tanítóképző intézet énekkara a legnagyobb 
precizitással adott elő, a programúiba a többi is
kolák tanulói is beleilleszkedtek. Gyönyörű volt 
Mekovecz Mariska, I. sz. óvódás Imája, mely 
az ünnepély bevezetése volt s köríveket 
csalt a hallgatóság szemeibe. Folytatta Kán
tor Béla, I sz óvódás, aki Ágyuk dübörgése 
költeményt szavalta. A többi szavaló Tóth

Jóxeef áll. el. isk. IV. osztályú (Mi a Im a? 
Májtenyi Flórától), Polesinszky Béla áll polg. 
isk. IV. (Csak magyarok legyünk, Dalmady 
Győzőtől) és Szlavkovszky Erzsébet áll. po'g. 
leányiskolái IV. oszt. (Magyarok istene, Pe
tőfi) tanuló volt, akik szintén jól álérzett, 
szépen előadott szavalataikkal az ünnepély 
fényének emeléséhez hozzájárullak. Az ün
nepély 7 . 1 0  órakor kezdődött s V ili-kor 
végződött.

—  Református istentisztelet. Kádár La
jos nagykanizsai ref. lelkész f. hó 13 án, ál
dozó csütörtökön d. u. 7t5 órakor Csáktor
nyán, az állami tanítóképző intézet emeleti 
rajztermében az úri szent vacsora kiosztá
sával egybekötött istentiszteletet tart, a melyre 
a református egyháztagok és a szíves érdek
lődők ez úton is tisztelettel meghívatnak. *

—  Megbízás. A vallás- és közoktatás
ügyi m. kir. miniszter a Csáktornyái m. kir 
áll. elemi népisKolai tanítóképző intézethez 
vizsgálati elnökül Nagy Zsigmcnd dr. köz
ponti szolgálatlételre berendelt kir. tanfel
ügyelőt küldte ki.

— Iskolalátogatás. Békéi Ignác fiumei 
áll. polg. isk. igazgató min. iskolalátogató, 
április 30 án é3 május 1-én meglátogatta a 
Csáktornyái m. kir. áll polgári fiú- és lány
iskolát. Békéi Ignác meleg szavakban fejezte 
ki elismerését Pataky Kálmán igazgatónak 
a fáradságos működésért a háborús év ne
hézségei közepette.

— Háborús képesítővizsgálat. Az 1895. 
és 96-iki születésű népfölkelők besoroztatása 
alkalmából az ugyanakkor besorozott taní- 
tóképző-intézeti növendékeknek a honvédelmi 
és hadügyminisztérium az önkéntességi jogot 
biztosította 8 azért elrendelte, hogy nevezett 
tanítójelöltek bevonultatásukat megelőzőleg 
osztályoztassanak s nekik az osztálybizonvít- 
vány, illetőleg tanítói oklevél vizsga nélkül 
kiállíttassék. A Csáktornyái m. kir. áll. elemi 
népiskolai tanítóképző intézetnek 26 oly nö 
vendéke volt, kik ebben a szükségszerű ked
vezményben részesültek. Az osztályozó gyű
lés ez érdemben Szirmai Miksa kir. tanfel 
ügyelő elnöklete alatt e hó 3 án délután 
tartatott meg. Az osztályozás értelmében az 
összes tanítónövendékek álbocsáttattak, ille 
tőleg jogosítványt szereztek a felsőbb osz
tályokba való átlépésre, köztük kilenc/n ta
nítói oklevelet nyertek. A képesített tanítók 
a következők: Benkovics Árpád, Chriszt Já
nos, Hajba Dezső, Král Vince, Lázár Alajos, 
Praech János, Szőke József, Tömör Ferenc 
és Veér László.

— Adomány. A Csáktornyái tartalék kór
ház katonái részére szánt ozsonna megvál
tási összege 150 korona a Vöröskereszt egy
let Csáktornyái fiókjának pénztárába utalta
tott át. Fogadják az adakozók adományai
kért az elnökség köszönetét.

—  W lassics Gyula jubileuma. Dr. Wlas- 
sics Gyula valóságos belső titkos tanácsos 
és a közigazgalási bíróság elnöke, most töl
tötte be szolgálalának 40-ik évfordulóját, 
amennyiben 1875 április 29 én esküdött 
föl mint díjtalan fogalmazó gyakornok a 
nagykanizsai királyi törvényszéknél. A köz- 
igazgatási bíróság itélőbirái, a jogászvilág és 
a jubiláns tisztelői előkészületeket tettek arra, 
hogy ezt a napot, amely egy kiemelkedő 
pálya évfordulóját képezi, méltóan megün
nepeljék. Azonban Wlassics kívánságára 
szándékuktól elállottak. így is, személyesen 
és Írásban nagyon sokan keresték tel Wlassics 
Gyulát hivatalos helyiségében, ezek között 
legelőbb Benedek Sándor, a közigazgatási

bíróság másodelnöke, aki a bíróság tagjainak 
Szerencsekivánalát és ragaszkodását tolmá
csolta. Mi is a legmélyebb tisztelettel üdvö
zöljük a jubiláns államférfiul és digniláriust, 
úgy is mint volt kultuszminisztert s mint 
kerületünknek egykori illusztris országgyű
lési képviselőjét.

—  Májusi vármegyei közgyűlés. A f hó
1 0 -én d. e. 1 0  órakor megtartandó várme
gyei törvényhatósági közgyűlés tárgysoroza
tában a következő muraközi vonatkozású 
tárgyak fordulnak elő: Grész László nyug. 
községi jegyző, Csáktornyái lakos kérelme 
nyugdíjának felemelése tárgyában; Perlak 
képvistlőhslülelénck а II. sz ovoda lakás- 
bérébez való hozzájárulás megtagadása tár
gyában hozott s a perlaki áll. iskolák és 
kisdedovodák gondnoksága által megfeleb- 
b^zett határozata; a ligetvári körjegyzőség 
községeinek határozatai a községi alkalma
zottaknak betegség és halál esetén való biz- 
itosílása, — Henisfalva képviselőtestületének 
I határozata a közs. kocsma után iáló bér
összeg átengedése, — Aísódomboru képv. 
testületének határozata a közs. rendőrök 
fizetésének felemelése s a kataszteri fölmé
rési költségek födözése, — Tüskeszenígyörgy 
községének határozata hadikölcsön jegyzése 
tárgyában. Muracsány község kérelme vásár- 
engedélyezés iránt, —  Drávafüred határozata 
községi ingatlan bérösszegének törlése, —  
Henisfalva határozata kölcsön felvétele és 
Csáktornva községi és törvényhatósági pót
adó törlése tárgyában.

—  Tűz Drávavásárhelyen. A múlt va
sárnap délutánján Bacinger Mátyás dráva- 
vásárhelyi földmives portáján tűz keletkezett, 
mely ez élénk szél révén továbbterjedt a 
szomszédok gazdasági épületeire is. A tűz 
Bacinger Mátyás pajtájában támadt, a paj
tában levő széna és kukoricaszárnak eddig 
ismeretlen okból történt meggyúiása követ
keztében. Elégelt a pajtán kivül Bacinger 
szénája, szekere s egyéb gazdasági eszköze, 
mintegy 800 К értékben. Kivüle Kodba Ja
kab pajtája s a benne levő széna, kukorica
szár, buzaszalma s egyéb gazda-ági eszkö
zök, Zsitnyák János kocsiszínje s pajtája, 
Sáffárics Jánosné és Babes Tamás pajtái 
estek a tűz martalékául. Az összes kár meg
haladja a 3000 К-t, melynek egy része azon
ban b ’ztosítás révén meg fog térülni. A tűz 
keletkezési okát ugyan nem sikerült kétség
telenül megállapítani, de nagy valószínűség 
szerint gyermekek gyulával való játéka, vagy 
cigarettázása okozta a veszedelmet. A tűz 
terjedésének meggátlására megjelentek az 
összes környékbeli tűzoltók fecskendőikkel, 
köztük a Csáktornyái önkéntes és urodalmi 
tűzoltók is.

—  A Csáktornyái tűzoltóság és a há
ború. A háború a helybeli tűzoltóság szer
vezetében is nagy változást idézett elő. 
Ugyanis a 41 működő tagot számláló egye
sületből, mindjárt a mozgósításkor bevonult 
9 tűzoltó. Az időközben elrendelt népfelkelői 
szemléken alkalmasnak találtak közül ismét 
16 tűzoltó vonult be. Az itthon maradt 16 
tűzoltó közül 4 en jóval túlhaladják életük 
50 évét. A munkaképes 12 tűzoltó közül 
4 tiszt, 1 kürtös. Tehát csupán 7 ember 
van mint fecskendő- s lömlőszerelő itthon 
tűzoltóink közül. A hadbavonult tűzoltók 
között vannak: megsebesültek, eltűntek s 
megbetegedlek, vagy fogságba jutottak. A 
változott viszonyok folytán egy esetleges lűz 
elfojtása érdekében a polgárság segítségének 
föltétien szüksége mutatkozik. Preventív in-
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tézkedésképen az elöljárósággal karöltve, 
gyakori tűzrendőri szemlék tartatnak úgy a 
belterületen, mint a város külközaégeiben. 
Azonkívül a tűzhöz kivonulás a nem tűzol
tók által is könnyen szerelhető kocsifecsken
dővel s nem a mozdonyfecskendővei kez
dődik, mely utóbbinak komplikált s a hoz- 
zánemértőre nézve veszélyes szerelése a tu
dáson kivül ügyességet s ifjú férfierőt is 
igényel.

—  Évzáró Ünnepély az iskolákban. Most 
jelent meg az »Iskolai Ünnepeink« 36-ik 
száma. Gazdag, választékos anyagot tartal
maz kü'önösen a V. К. M. által legutóbb 
kibocsátott rendeletben előírt háborús évzáró 
ünnepélyekre, úgy az elemi, mint polgári 
és felső nép iskolák részére. E közhasznú 
folyóiratból jelenleg a 16— 36. számok kap 
hatók. Minden — önálló —  füzet ára 60 
fillér. A pénz előkges utalványozása esetén 
azonnal küldi Szentgyörgyi Dénes szerkesztő, 
Maros-Vásárhelyen.

—  Lázas napokból c. alatt Nagy Lajos 
nagykanizsai áll. isk. tanító egy tisztán ha
zafias, legnagyobbrészben a háborút érintő 
költemények gyűjteményét magába foglaló 
verskötetet adott sajtó alá. Nagy Lajosnak 
a versírás terén jó neve van. A nagykani
zsai lapokban megjelent versei finom érzés
ről s ügyes verselésről tanúskodnak. A la
punk mai számában m« gjelenő költeménye 
is igazolja a várakozást, melyet Nagy Lajos 
versgyűjteményének megjelenéséhez füzünk. 
A kötet ára 2 К lesz.

—  Füsttelen nap. A Csáktornyái m. 
kir. áll. tanítóképző intézet növendékei a 
rokkantak segélyezésére május l én 14 K-t 
gyűjtöttek, melyet a hadsegélyző bizottság
nak Budapestre beküldtek.

—  Állandó mozi. A Rákóczi-utcai ál
landó mozi mai két előadásának műsora a 
következő : Riportok a háborúból; A titkos 
drámaíró; A hercegi diadém (detektív fort. 
4 felvonásban); Polidor kiváncsi (humoros)!

—  A nem rokkant untauglichok. A 
Fremdenblatt szerint hivatalosan közlik, hogy 
a legénységhez tartozó ama katonákat, aki
ket katonai orvosok ez idő szerint alkal
matlanoknak minősítenek, és akiknek nincs 
igényük rokkantnyugdíjra, a háború további 
folyamán nem vetik alá ujabh felülvizsgá
latnak, hanem tekintet nélkül szolgálati al
kalmatlanságuk idejére, a pótzászlóaljaknál 
felállított üdülő osztagokhoz fogják beosz
tani. A hadügyminiszter eme rendelkezése 
visszaható erejű Azokat, akiket a háború 
kezdete óta felülvizsgálat utján mint ideig
lenesen nlkalmnllanokat szabadságollak és 
лк kn^k rokkantdijra igényük nincs, azonnal 
behívják A behívottak díjtalanul utaznak a 
monarchia vasútjain és gőzhajóin tartózko
dási helyükről oda. ahol jelentkeznek kell. 
Az utazási jegypénztáraknál katonai okira
taikkal, ilyenek hiányában a községi elöljá
róság által hítele-ftett igazolvánnyal igazol
hatják személyazonosságukat.

— Volt tisztek reaktiválása. A had
ügyminiszferium sajló irodája közli: A ki
rály megengedte, hogy azok a volt tisztek, 
ak;‘ ; rangjukat a becsültfügyi tárgyalás Íté
lete következtében elvesztették, egészen ki
vételes esetben я hadügyminiszter utján elő 
terjeszthetők régebbi rangjuk viszanyerésére. 
Ez azonban csak a háboru idejére és olyan 
egykori tisztekre vonatkozik, akik a fronton 
teljesítenek szolgálatot és az ellenséggel szem
ben derék harcosoknak bizonyulnak. A reha

bilitálásra vonatkozó kérvények azon csapat
test utján terjesztendök elő, amelynél a kér
vényező szolgál. Az egykori tisztjelöllek re is 
vonatkozik ez az eljárás.

—  A háború. A háborúnak talán leg
nagyobb szenzác ója az, amit a németek a 
francia és az orosz harctéren egyezerre pro
dukálnak. Flandriában Dünkirchent ostro 
molják, melytől csak egy lépés Calais s en
nek nyomán Dover ostroma; Oroszország
ban pedig Hindenburg mérföldes csizmákkal 
kezdte meg az offenzivát, melynek gyümöl
cse Libau, Mittan s egy-két csata után Riga. 
Persze, hogy ezzel az előnyomulással pár
huzamosan, előre megállapított terv szerint 
Conrád is akcióba lépett, melyből kifolyólag 
az ellenség által hónapok óta kiépített nyu- 
gatgaliciai állásokat vitéz csapataink megtá
madták, az oroszokat az egész arcvonalon 
nemcsak visszavetetlék, de a gorlice grom- 
! niki íronlot átlörték s a Dunajecen való át
kelést kierőszakolták. A győzelemnek óriási 
jelentősége van. Nemcsak az, hogy ezen üt- 
! közetek során az oroszok pánikszerűen me- 
|nekü!nek, miközben legalább is már 60000
foglyot s nagy hadizsákrnányt ejtettünk; de 
örömünket tokozza, hogy itt nem átmeneti 
és nem elmúló sikerekről van szó, hanem 
; oly győzelemről, melynek következményei 
I szinte belálhatatlanok. Első eredménye a 
Kárpátok felszabadítása, azután Galíciának 
az oroszoktól való megtiszlílása lesz S hogy 
a győzelem kalasztróíális is legyen az oro
szokra nézve, függ a különböző hadseregek 
együttes akciójának pontos, egybevágó kiví- 
I telétől, mely ha megvalósul, nagyobb zsák
mányra tejünk szert, mint amekkora má
jus 5-én országszerte elterjedt s a szövet
ségesek országaiban a legnagyobb örömet 
vallotta ki. A győzelemnek máris kézzel 
fogható eredményei: Jászló és Dukla. Tar 
now elfogyása, miáltal a Beszkidekben lévő 
nagy orosz haderők is válságos helyzetbe 
jutottak; továbbá a 111 orosz hadsereg teljes 
megsemmisülése, mely az oroszokra nézve 
pótolhatatlan veszteséget jelent. — A törö
kök is nagy sikeredre mutathatnak. Az an
tant partraszállltott seregeit a törökök részint 
bekerítették a elfogták, részint a tengerre 
kergették vissza. Az antant vesztesége 30000 
emberre rúg, ami érzékeny veszteség a szö
vetségesekre a hozott nagy áldozatok rész 
fejé bt n.

— Triesti általános biztosító társulat (Assi- 
curazioni Generáli) Budapest, V., Dorottya-utca 
10. és 12. A »Közgazdaság« rovatában közöljük 
a Triesti általános biztositó társulat (Assicurazioni 
Generáli), e legnagyobb leggazdagabb és legrégibb 
biztosító intézetünk mérlegének fóbb adatait. Tel
jes mérleggel a társulat mindenkinek, aki e célból 
hozzá fordul a legnagyobb készséggel szolgál. Az 
intézet elfogad: élet-, tűz-, szállítmány-, üveg- és 
betörés elleni biztosításokat. Közvetít továbbá: 
jégbiztosításokat a Magyar jég- és visszontbiztosíló 
r. t., baleset- és szavatossági biztosításokat az 
ELŐ o. általános baleset ellen biztosító társaság, 
valamint kezességi és óvadékbizlosílásokat, eltu- 
lajdonítás, lopás, hűtlen kezelés és sikkasztáselleni 
biztosításokat és versenylovak, telivérek és egyébb 
értékesebb tenyészá'latok biztosítását a »Minerva« 
általános biztosító részvénytársaság, valamint áru- 
és utipodgyászbizfosításokat az Európai áru és 
podgyászbiztosító részvénytársaság számára. A 
Csáktornyái ügynökség. Benedikt E. és fia.

—  Irtsuk a cserebogarakat. Az idén 
irtózatos sok a cserebogár Emberemlékezet 
óta nem volt annyi cserebogár, mint az 
idén. Ez nagy csapás lehet gyümölcsfáinkra, 
ha a cserebogarak irtásáról idejekorán nem 
gondoskodunk. Érdekünkben van, hogy a

cserebogarak irtása tekintetében mindenki a 
magáét tegye meg.

—  A háboru költségei. A Frankfurter
Zeitung szerint a háborúban résztvevő álla
mok ezideig 42 milliárd márka előleget és 
kölcsönt vettek föl. Németország ebből 13 
és fél milliárdot. Ausztria-Magyarország 3 
milliárdot, Anglia 13, Oroszország 6 , Fran
ciaország 7 milliárdot adott ki háborús költ
ségekre.

— A háboru napilapja AZ EST. Az ország
nehéz küzdelmében, a magyarság jövőjéért folyó 
harcokban becsületes, megbízható hírszolgálattal 
veszi ki részét AZ EST. Magyarország legjobb 
íróit és legnevesebb újságíróit küldi oda, a hol az 
események lejátszódnak. AZ EST tudósítói felke
resik a nyugoti, keleti és déli harctér minden se
regét és idegf-szftő munkával, becsületes őszinte
séggel adnak hirt az olvasóközönségnek minden 
csatatérről, a hol derekasan küzdő katonáink a 
magyar név dicsőségét öregbítik. AZ EST leggyor
sabban és legharaarább juttatja el a harctér és 
a semleges külföld utján az ellenséges országok 
eseményeinek hírét az olvasóhoz. Az előfizetési 
ára minimális, mert három hónapra csak 4 kor. 
50 fillérbe kerül. Mutatványszámot lapunk olvasói
nak szívesen küld AZ EST kiadóhivatala, VII., 
Erzsébet-körút 20.
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— A Triesti Általános Biztosító Társulat
(Assicurazioni Generali) f. évi április hó 14-én 
tartott 83-ik rendes közgyűlésén terjesztettek be 
az 1914. éii m^regek. Az előttünk fekvő jelen
tésből látjuk, hogy az 1914. december 31-én érvény
ben volt életbiztosítási tőkeösszegek 1,265.816.563 —  
koronát tettek ki és az év folyamán heveit d(jak 
.57.680,190 korona és 74 fillérre rúgtak. Az élet- 
biztosítási osztály díjtartaléka 20.917,413 korona 
] és 91 fillérrel 419.031,610 korona 88 fillérre emel- 
! kedett. Az életbiztosítottak osztalék-alapja 8.041,461 
korom 38 fillért tesz ki. A tűzbizto?ítási ágban, 
'beleértve a tükörüveg biztosítást, a díjbevétel 
19.394.853.650— korona biztosítási összeg után 
; 32,885.788 korona 77 fillér volt, miből 11,563.659 
korona 31 fill, viszontbiztosításra fordíttatott, úgy, 
hogy a tiszta díjbevétel 21,322.129 korona 40 fii
lére rúgott és ez összegből 15.485,810 korona 20 
fillér mint díjtartalék minder: tehertől menten 
jövő évre vítletett át, A jövő évekbpn esedékessé 
váló díjkötelezvények összege 156.652.322 korona 
43 fillér. A betörésbiztositási ágban a díjbevétel 
1.873,080 korona 84 fillére rúgott, miből levonván 
a viszontbiztosítást, a tiszta díjbevétel 1 032082 
korona 74 fillért tett ki. A szállítmánybiztosítási 
ágban a díjbevétel kitett 7 566,223 korona 43 fil
lér*, mely a viszontbiztosítások levonása után 
3.614,676 korona 21 fillérre rúgott. Károkért л 
társaság 1914 ben 48.992.434 К 88 f. és alapítása 
óta 1212012 598 К 55 f. fizelett ki. Ё kártérítési 
összegből hazánkra 244 624,706 К 27 f. esik. 
A nyere°ég-tartalékok közül melyek, összesen 
13 978,966 К 09 f-re rúgnak, különösen kiemelen
d ő :  az alapszabályszerinti nyereség-tartalék, mely 
8.604,388 К 84 f. tesz ki, az értékpapírok árfo
lyam-ingadozására alak ltot t tartalék, mely az idei 
átutalással együtt 2.575,771 К 48 f re rúg, továbbá 
felemlítendő a 160,000 K-ra rugó kétes követelé
sek tartaléka és az ingatlan tartalék, mely az 
idei átutalással 2 638,805 К 77 fillért tesz ki. 
Részvényenként 500 arany frank osztalék kerül 
kifizetésre. A társaság összes tartalékjai és alapjai, 
melyek az idei átutalások folytán 456.949,184 К 
197 f-ről 480.984,656 К 23 f-re emelkedtek, a kö
vetkező elsőrangú értékekben vannak elhelvezve: 
1. Ingatlanok és jelzálog követelések 108 383,641 
К 09 f. 2. Életbiztosítási kötvényekre adott köl
csönök 59.112,928 К 90 f. 3. Letétbe helyezett 
értékpapírokra adott kölcsönök 8.214,628 К 07 f. 
4. Értékpapírok 257.435.899 К 59 f 5. Követelések 
államoknál és tartományoknál 42.256,393 К 72 f. 
6. Tárca váltók 421,637 К 44 f. 7 Készpénz és 
az intézet követelései a hitelezők követeléseinek 
levonásával 5 160,526 К 42 f. Összesen 480.984,656 
К 23 f. Ezen értékekből 90 millió korona magyar 
értékekre esik
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